

Я ПОМНИЮ. Я ГОРЖУСЬ!



*Чтобы в памяти нить живую
В поколениях не порвать,
Мы солдата судьбу фронтовую
Будем с нашими вечно сверять.*

А. Николаев

Всё дальше и дальше в историю уходит героическая эпопея Великой Отечественной войны. 74 года прошло с тех пор. Много это или мало?

Для истории — это, наверное, не так уж и много, а для нашей страны — это 74 года без войны. За это время успели вырасти три поколения моих родственников, которые о той страшной войне знают лишь по рассказам ветеранов, по книгам и кинофильмам.

А мы, новое поколение XXI века, даже представить себе не можем, что такое война. Мы играем в компьютерные игры, где стреляют, падают и умирают виртуальные солдаты, проливается кровь, но как это было в реальности, не знает никто из нас.

И только тогда, когда кто-то из родственников рассказывает о военном времени, о холодах, голоде, гибели своих близких, которые пали в боях за Родину и сражались за тебя, становится на самом деле страшно.

В каждой семье есть своя маленькая история войны, и мы должны как можно больше узнать о подвиге наших прадедов — славных защитников Родины!

Эта война не обошла стороной и нашу семью. На фронт ушло много моих родственников. Не все они вернулись домой живыми. Я хочу рассказать об одном из прадедов — **Авдееве Вячеславе Ивановиче**, который воевал на Курской дуге, был ранен и награжден орденом Красной Звезды.

Сейчас уже нет с нами моего прадеда, я его не видел, потому что не жил рядом с ним. И мне очень жаль, что когда прадед был жив, когда он каждый день был рядом с моей бабушкой, отцом и другими родственниками, никто из них не оставил записи его рассказов о войне, видео и фотоматериалов. Все это можно было сохранить и передать нам, правнукам. Но время потеряно, а как мало мы теперь знаем.

А рассказала мне о нем моя прабабушка, с которой я встретился два года назад в городе Канаш, когда ей было 92 года. История о моем герое удивительна!



Мой прадед после госпиталя. 1943 г.

Мой прадед, **Авдеев Вячеслав Иванович**, родился 27 февраля 1924 года в Мариинско-Посадском районе Чувашской Республики. До войны он учился в педагогическом училище в селе Батырево. Сразу после его окончания, в 19 лет, был призван в ряды Красной Армии.

Прошел ускоренные курсы артиллеристов и марта 1943 года отправлен на фронт в звании младшего лейтенанта. Получается, что мой прадед попал сразу в самое пекло войны — на Курскую дугу. Он был командиром огневого взвода, бойцы которого прикрывали наступление пехотинцев во время атаки, а также уничтожали вражеские танки. Сначала наши солдаты держали длительную оборону, а потом

перешли в наступление и разгромили немецкие войска. За мужество и геройство свыше 100 тысяч советских воинов, участников битвы на Огненной дуге, были награждены орденами и медалями. И прадед мой тоже был награжден орденом Красной Звезды.

Прадедушка рассказывал уже после войны, как там было страшно в тех сражениях. Сколько солдат, его товарищей, погибло у него на глазах!

Боевал мой прадед всего 5 месяцев, был ранен, а остался в живых благодаря счастливому случаю. Эта история для нашей семьи сакральна — она передается из поколения в поколение.

«Это было 22 июля 1943 года при наступлении на город Орел. После очередного ожесточенного боя я вместе со своими бойцами крепко спал. А высыпаться нам удавалось нечасто. Иногда по 2-3 часа в сутки между боем.

И вот в этот самый момент я увидел свой спасительный, как потом оказалось, сон. Ко мне во сне пришла моя мама. А надо сказать, что я ее никогда не видел. Она умерла, когда мне было всего два года. Так вот, я понял во сне, что это была моя мама. Она сказала мне: «Сынок, вставай, проснись, уходи отсюда...» Я резко проснулся, вышел из блиндажа, отошел подальше в сторону, чтобы закурить. И в этот самый момент началась артподготовка со стороны фашистов. Вражеский снаряд попал прямо в блиндаж. Все мои товарищи, находившиеся там, погибли. Остальные, в том числе и я, бросились к оружию и стали вести огонь по врагу. Немцы ожесточенно сопротивлялись. В этом бою меня сильно ранило. Санитары вынесли меня на руках с поля боя и отправили в госпиталь. Там я долго лечился. Вот так моя мама спасла мне жизнь. Не всем повезло, как мне. Много солдат погибло в тех боях».

Бабушка рассказывала, что дед, вспоминая о войне, всегда плакал.

Осколок фашистского снаряда попал ему в висок. Прадедушка долго лечился в госпитале, но уже не мог больше воевать. А маленький осколок того снаряда врачи не смогли удалить, и он долго напоминал ему о той страшной войне.



После госпиталя прадедушка возвратился к своим родным, окончил в 1948 году педагогический институт и работал все годы до пенсии учителем истории в городе Канаш.

За добросовестный труд ему было присвоено звание «Отличник народного просвещения». Каждый год на День Победы прадедушка ходил к ребятам в школу, в училище, где рассказывал о подвиге солдат. Судьба моего прадеда, судьба всех тех, кто защищал свою Родину, является ярким отражением истории нашей страны. Наш долг — помнить об этом, хранить каждую крупицу правды о войне, передать ее своим

детям и свято чтить память о погибших.

Моя бабушка бережно хранит несколько фотографий прадедушки.

Я очень горжусь им. Мой прадед воевал за то, чтобы его дети, внуки, правнуки жили под мирным небом.

Своим будущим детям я обязательно расскажу, какой ценой нашей стране достался мир. И покажу фотографию прадеда, который был смелым и отважным воином!

Спасибо солдатам-победителям, всем труженикам тыла, которые спасли мир на нашей земле.

Сохранить память об участниках Великой Отечественной войны, оставив потомкам рассказы и фотодокументы о своих родственниках — это лишь самое малое, что можем сделать мы — правнуки славных защитников Отечества.

Никто пусть не будет забыт, ничто пусть не будет забыто!